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Вчителі біології та прикладних спеціальностей проходять періодично 

післядипломну перепідготовку в установах підвищення кваліфікації за 

профілями роботи. 

У нашому ліцеї уже 20 років працює творче об’єднання «Друзі природи». 

Вони не тільки допомагають зберігати і поповнювати колекцію Криворудського 

дендропарку, а й постійно проводять дослідження. Висаджують рослини, дерева, 

кущі власноруч, доглядають за ними. Учні вкладають свою любові свою працю в 

збереження і примноження біорізноманіття рідного краю. 
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Сталий розвиток – це збалансоване розв’язання соціально-економічних 

завдань, проблем збереження навколишнього природнього середовища та 

природно-ресурсного потенціалу для задоволення життєвих потреб нинішнього і 

майбутнього поколінь. Згідно Концепції сталого розвитку агроекосистем в 

Україні в період до 2025 р. сталий розвиток виробничих систем має базуватись 

на забезпеченні збереження, збагачення й раціонального використання 

біорізноманіття в агроландшафтах; удосконаленні та покращанні 

фітосанітарного стану ґрунту і агрофітоценозів та застосуванні технологій 
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обробітку ґрунту, що забезпечать його агрофізичні властивості та протиерозійну 

стійкість, особливо в регіонах прояву ерозії і дефляції [1]. 

Головною метою сталого розвитку сільського господарства є забезпечення 

продовольчої безпеки у перспективі. Завданнями сталого розвитку є збереження 

родючості ґрунту, розширення біорізноманіття, поліпшення екологічних умов та 

запобігання забруднення. Прикладом переваг сталого лісокористування та 

ефективних методів відновлення екосистем є лісорозведення, яке допомагає 

боротися зі змінами клімату та скороченням біорізноманіття. Завдяки сталому 

розвитку можна створювати нові продуктивні ліси та підтримувати 

життєздатність екосистем та агроландшафтів завдяки очищенню води та 

секвестрації вуглецю. Через незворотні процеси, які ведуть до змін клімату, у 

деяких регіонах ведення сільського господарства стає малоефективним, тому й 

виникає необхідність використовувати лісові ресурси. Така практика вже 

застосовується в країнах ЄС та Америці. Вивчаючи зарубіжний досвід в Україні 

є можливість поєднання ведення сільського господарства з вирощуванням 

лісових культур, що має назву «агролісівництво». Тому важливим етапом 

сьогодення для сталого розвитку сільського і лісового господарства є методичне 

обґрунтування щодо створення сумісного вирощування та підбору лісових, 

сільськогосподарських, технічних, лікарських, медоносних культур для ділянок 

з різною тіньовитривалістю [2]. 

В оптимізації агроландшафтів велику роль відіграють ліси, лісо- 

чагарникові та чагарникові насадження, що мають ґрунтозахисне, 

водорегулююче і протиерозійне значення. Для припинення або затримання 

руйнації земельного фонду через розвиток ерозії і дефляції потрібно здійснювати 

лісомеліоративні роботи із суцільного, смугового чи смугово- контурного 

лісонасадження в умовах балкових, схилових агроландшафтах, в долинах річок 

та на терасах. 

В оздоровленні навколишнього природного середовища велику роль 

разом з лісомеліоративним облаштуванням відіграють землі природно- 

заповідного фонду та іншого природо-охоронного призначення, які слугують 
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ареалами збереження генофонду флори та фауни та забезпечують різноманіття 

екосистем. Перспективним є збереження й забезпечення існуючих та створення 

нових територій природного і ландшафтного різноманіття. Особливістю 

використання земель природоохоронного призначення є покращанню їх 

екологічного стану, що позитивно впливає на буферність та здатність 

стабілізувати прилеглі території. Тому розширення об’єктів природно- 

заповідного фонду в розрізі збереження біорізноманіття важливий етап для 

досягнення сталого розвитку лісового господарства [3, 4]. 

Питанню відновлення лісів повинна приділятися велика увага для 

можливості уповільнення глобального потепління і такі заходи мають носити 

глобальний характер. Тільки завдяки спільній ініціативі уряду, компаній, різних 

організацій та спільнот є можливість зберегти здоров’я нашої планети [5]. Поряд 

з цим, важливе питання для вирішення – адаптація до змін клімату, тобто 

зниження вразливості країни до них за рахунок підвищення здатності 

пристосовувань та збереження стабільності. Такі заходи створюють соціальні, 

екологічні та економічні вигоди для громад. Умовно їх можна поділити на 

технічні (промисловість, енергетика, транспорт) та природоорієнтовані рішення 

(сільське та лісове господарства, водні ресурси, міста). Пріоритетними мають 

бути саме природоорієнтовані рішення, оскільки вони є більш дешевими, 

довготривалими та мають додаткові переваги. Людство має адаптуватися до 

наслідків змін клімату не тільки скорочуючи викиди парникових газів, а й 

передбачати посухи і сильні дощі, попереджувати повені, пожежі, посухи тощо. 

Тобто, приймати рішення, які допомагатимуть боротися зі зміною клімату 

шляхом захисту і відновлення природних екосистем. 

Таким чином, для вивчення агроландшафтів потрібно детально вивчати 

природні чинники: клімат, ґрунти, рельєф, рослинність, меліоративний стан та 

інші природні умови. Ці елементарні структурні одиниці агроландшафту 

виділяють з урахуванням однорідності з урахуванням різноманітних критеріїв 

для розв’язання певних землевпорядних завдань. Земельні ділянки, які мають 

ознаки деградованості та ерозії, потрібно вилучати зі складу орних земель у 
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екологічно стійкі угіддя – сіножаті та пасовища, а деградовані й 

малопродуктивні ділянки, днища балок і схили більше 7°, потрібно 

залужувати і заліснювати. Отже, питанню сталого розвитку лісового 

господарства необхідно приділяти неабияке значення для збереження 

біорізноманіття у мінливих умовах природнього середовища. Потрібно 

постійно находити шляхи удосконалення методології оптимізації 

агроландшафтів. 
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